LISTA 6 - Funkcje wektorowe

1.

Dla funkcji f = (f1, f2):R? - R2, takiej ze fi(z,y) = 22 + zy3, fo(z,y) = xy + 1 wyznaczy¢
jakobian.

. Dla funkgcji f:R3 - R* 0 4 funkcjach sktadowych f(z,y,z) = (x, 5z, 4y% - 2z, zsinx) wyzna-

czy¢ macierz Jacobiego. Czy da sie wyznaczy¢ jakobian odwzorowania f7

. Wyznaczy¢ macierz Jacobiego i jakobian odwzorowania walcowego i sferycznego.

Sprawdzi¢, czy pole wektorowe F' jest potencjalne na obszarze D

Y
F =
(a) F(z,y) (x2+y2,$2+y2

(b) F(x,y,z):(y+z,x+z,3:—y), D =TR?.

—-x

), D={(z.9) eR>: 2%+ (y-2)* <1};

. Wyznaczy¢ (o ile to mozliwe) potencjal pola wektorowego F' na obszarze D

(a) F(x7y):(2'r+y7x_2y_3)7 D:R2;
(b) F(z,y)=(y*-1,2zy+3y), D=R?
(¢) F(x,y,2) = (2r+y+3,z+4y+2,62-6), D=R3.

. Wyznaczy¢ dywergencje pola wektorowego F' na obszarze D

(a) Fla,y,2) = (225 222 5y2?), D =R¥;

(b) F(x,y,2) = (Inz,e™? arctg2), D ={(z,y,2)eR3: x>0}
Wyznaczy¢ rotacje pola wektorowego F' na obszarze D

(a) F(x,y,2) = (23y,2y2%, x2), D=R3

(b) F(x,y,z) = (e"t¥,ev*= ev+*) D =R3.



